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Facts about Lithuanian final exams:

X First final physics exam took place in
2002;

X In 2019 there was minimum of 2
mandatory exams: Lithuanian language
and one free of choice;

X The maximum number of exams
student can take is 6 (not including
Lithuanian language exam)

X Final year students has to choose their
exams before the end of November.



Facts about Lithuanian final exams:

X In 2019, 17 9o4 students took Lithuanian
Language and Literacy exam.

X 16 539 students took Math exam.

X 2371 students took Physics exam out of 3 105
registered.

X Exam was passed by 96,75 % candidates, out of
which 2,1% managed to achieve maximum
score.

X Student’s exams were marked by graders using
remote access.
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Facts about Lithuanian final exams:

X Final exam is Criterion-Referenced Test
(CRT).

X Minimal score to pass the exam is 16.
Maximum - 100.

X Those points are not transformed to
marks. Exact score is written to the
certificate of Secondary Education.



Facts about Lithuanian final exams:

X All candidates are sorted in 3 categories

according their score: Satisfactory
(lower), Middle and Higher.

X In 2018 higher level was achieved by
6,5% students, Middle level by 46,0%,
and Satisfactory - 45,2 % of all
students.



Score distribution in 2018
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Exam Structure

X Exam time — 3h

Ability Groups

Exam themes Knowledge and

Understanding Application

Physics
Methodology

Movement and
Forces

Macrosystems
Physics

Electricity and
Magnetism

Oscilation and
Waves

Modern Physics

Astronomy 101

All points,

percentage 30 50

Problem Solving

20

Task points, percentage.

All

25-30

10-15

20-25

25-30

10-15

275

100

Satisfactory level

10-12

8-10

10-12

1-2

40



First Part — 30 test questions (30 points)

191FIVUO 2019 m. FIZIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS

| dalis

Teisingas atsakymas j kiekvieng is 01-30 klausimy vertinamas vienu tasku. ] Siuos klausimus yra tik

po viengq teisingq atsakymgq.

01.

02.

03.

Judéjimas ir jégos
Trys rutuliai rieda horizontaliu pavirSiumi vienodu grei¢iu. Rutuliy maseés my < my < m;. Kuris
rutulys inertiSkiausias?
A mi masés rutulys.
B m>masés rutulys.
C mimasés rutulys.
D Visi trys rutuliai vienodai inertiski.
Kuriy fizikiniy dydziy SI matavimo vienetai yra vienodi?
A Svorio ir mases
B Jégos ir jegos impulso
C Linijinio grei¢io' ir kampinio grei¢io’
D Icentrinio pagrei¢io ir laisvojo kritimo pagrei¢io

Tiesiai judan¢io automobilio koordinatés lygtis yra x=1-2¢—0,5". Kaip judés automobilis po
25s?

Tolygiai letédamas, priesinga x asiai kryptimi.

Tolygiai greitédamas, prieSinga x asiai kryptimi.

Tolygiai létédamas, x aSies kryptimi.

Tolygiai greitedamas, x asies kryptimi.

ocoOomw»

10



Second part - 5 short problems and SI

units tests (10 points)

Il dalis

Teisingas atsakymas j kiekvieng 1l dalies (1-10) klausimaq vertinamas vienu tasku. Atsakymy lape,
rasydami atsakymus j 610 klausimus, i vieng langelj raSykite tik po vienq skaiiaus skaitmenj.

Salia i$vardyty fizikiniy dydZiy (1-5 klausimai) atsakymy lape jradykite ju SI matavimo vienety

Zyméjima.
1.  Mechaniné galia o
2.  Mechaninis jtempis Sl
3.  Magnetinis srautas S
353 s . Juodraltis
4. Mechaniniy svyravimy periodas
| —
5.  Energija 7. Baseine esan¢io vandens tiiris 200 m®. Vandens tankis 1000 kg/m®. Apskai¢iuokite baseine esanéio
vandens masg kilogramais.
Juodrastis
! pusasiy kuby santykis - Ats. D D D D D D kg
8. Du taskiniai kriiviai stumia vienas kita 100 N jéga. Vienas krivis padidinamas 2 kartus, o kitas
sumazinamas 4 kartus. Atstumas tarp taSkiniy kriiviy nesikei¢ia. Apskai¢iuokite kriiviy saveikos
Jéga niutonais.
Juodrastis
Ats.: D I:I N
9. Spindulys sklinda terpéje, kurios absoliutusis lizio rodiklis 1,6, link terpés, kurios absoliutusis

lizia rodiklic 14 Anckaidinakite &ame termnéme rihini viciéknio vidane atenind?ia kamna!l



Third Part- 7 complex problems
(60 points)

5. Grafike pavaizduotos elektros srovés stiprio priklausomybés nuo jtampos (voltamperinés
charakteristikos) rezistoriuose (zr. 2 pav.). Kurio rezistoriaus varza didziausia? Atsakymg
paaiskinkite.

1, A}

Juodrastis

- (2 taskai)
0 Uv
2 pav.

6. Kurlink nukreiptas jungiamaisiais laidais®> tekancios elektros srovés sukurto magnetinio lauko
indukcijos vektorius taske C (zr. 3 pav.)?

Juodrastis
" ==
] R TGt
; -C (1 taskas)
 somm—r |
p PR |
3 pav.
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==~ Nejgaliesiems

2019 METU GIMTOSIOS KALBOS (BALTARUSIY, LENKU, RUSUY, VOKIECIY) MOKYKLINIO
BRANDOS EGZAMINO KALBEJIMO DALIES TEMOS IR POTEMES

2019 METU MUZIKOLOGIJOS BRANDOS EGZAMINO KURYBINES UZDUOTIES MUZIKOS

ISTORIJOS ZINIY TIKRINIMO ZODZIU POTEMES

PAGRINDINE SESIJA

2019 mety brandos egzaminy uzduotys
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A Atsakymy .
Dalykas Valstybinis lapas Mokyklinis
Lietuviy kalba ir literatdra PDF PDF (A3) PDF PDF
(Ad)
Lietuviu kalba ir literatdra kurtiesiems ir - - PDF
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Chemija PDF PDF (A3) PDF -
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Istorija PDF PDF (A3) PDF -
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Comprehension

01. Statybvietéje tiek pat plyty ant pastoliy vieng kartg uzkelé keltuvas, o antrg karta — darbininkas (Zr. pav.).
Keltuvas tam sugai$o 30 s, o darbininkas — pus¢ valandos. Kuris fizikinis dydis — plyty mechaninés energijos
pokytis AE ar vidutiné naudingoji mechaniné galia P — abu kartus buvo vienodo didumo, o kuris skyrési?

AE buvo vienodo didumo, P skyrési. 3

AE skyrési, Pbuvo vienodo didumo. %
15
K

)

o

Sunkumas | Skinamoji geba | Koreliacija

AE ir P abu kartus skyrési.
AFE 1r P abu kartus buvo vienodo didumo.

oOmw>

Atsakymy pasirinkimas (%)
A~ | B C [ D T Neatsake
678 | 104 174 | 43 | 01 67.8 39,3 0,332

25. Paveiksle pavaizduoti trys atomo energijos lygmenys. Pirmg Suolj (I) atitinka 600 nm bangos ilgis, o antrg
Suolj (II) atitinka 400 nm bangos ilgis. Kokio ilgio banga i§spinduliuojama trecio (I1I) Suolio metu?

A 200nm |

B 240nm =

C  500nm I I
D 1000 nm J I}

Atsakymy pasirinkimas (%)
A B* C | D __Neatsake

20,1 16,1 4,0 59,7 0,2 16,1 41,4 0.504

Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija




Problem solving. Middle level.

2 klausimas. Grafike (Zzr. 1 pav.) pavaizduota autobuso, vaZiuojanéio tiesiai horizontaliu keliu tarp
stoteliy, grei¢io kitimo priklausomybé nuo laiko ir pazymeéti judéjimo etapai I, IT1r I1L

A
v, m/s

10
; I/ 1

[

0 40 80 120
| pav.

>~
-
[

.S

1. Kurniame judéjimo etape (I, II ar III) transporto priemong horizontalia kryptimi veikianti variklio
traukos jéga yra didesné uz pasipriedinimo judéjimui jéga? Atsakyma pagriskite.

Juodraits

(2 taskai)

2. Remdamiesi grafiku (Zr. 1 pav.), apskai¢iuokite atstuma, kurj autobusas nuvaziuoja létédamas.

Juodralus

(3 _la.fkai)



Higher-Level problem

Paveiksle schemiSkai pavaizduotas autobuso kelias nelygiu kelio ruozu (Zr. 2 pav.). Sta¢iakampiu pazymetas
autobusas be pradinio grei€io pradeda riedeti i§jungta pavara. UZraSykite galuting i3raiSka autobuso greiciui
mazesniojo kalnelio vir§ingje apskaiciuoti. PasiprieSinimo judéjimui nepaisykite. Laisvojo kritimo pagreit]

zymekite raide g.
7 \/ﬁ

N
"’|:.~

2 pav.
— >
0 Fasly p asqsklrstymas M’)z Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
69,9 12,2 17,9 24,0 61,2 0,660
3 MY’
Mg?= arba £ =E,, 1

v =4/3gh. |




Satisfactory-level problem

21. Elektros energija perduodant dideliais atstumais, patiriama energijos nuostoliy. Kas daroma, siekiant juos
sumazinti?
A Storinami perdavimo linijos laidai.
B AukStinama perdavimo jtampa.

C Stiprinama srové perdavimo linijoje.
D Didinamas kintamosios sroves daznis.

Atsakymy pasirinkimas (%) i " —
A B C D "Neatsake Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
20,8 51,6 10,0 176 | 0,2 51,6 39,9 0,316

9. Vandenyno banga, kurios ilgis 9 m, sklinda 3 m/s grei€iu. Kiek karty per minut¢ susvyruos vandenyje esantis

pliduras?
Tesap a(s;zklrstymas Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
0 1
20,4 79,6 79,6 37,8 0,356
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